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Lampiran  1 RANCANGAN PRODUK 

No Rancangan Awal Keterangan 

1. Pemilihan bahan Dalam pemilihan bahan seperti tutup 

botolnya, papan triplek sebagai tempat 

untuk tutup botolnya dan kompnen 

lainnya. 

2. Pemilihan tema Benda, transportasi, buah-buahan dan 

lainnya 

3. Peilihan jenis huruf Huruf yang digunakan untuk abjad dan 

suku kata untuk media tutup botol 

pintarnya 

4. Ukuran media Ukuran hurufnya disesuaikan dengan 

diameter tutup botol yaitu berukuran 

3cm, dan papan tripleknya berukuran 

persegi panjang dan gambarnya 

berbentuk persegi dan persegi panjang. 

 

Tampilan Media TUBOPIN (Tutup Botol Pintar) 

 

     
 

 

 

 

 

Lampiran  2 RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 
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Satuan/Pendidikan : SD Negeri 058128 

Kelas  : II 

Tema : 2 Bermain di lingkunganku 

Sub Tema: 3 Bermain di lingkungan sekolah 

Pembelajaran ke: 1 

Alokasi Waktu: 2 JP (2X 35 Menit) 

A. KOMPETENSI INTI (KI) 

KI 1 : Menerima dan menjalankan ajaran agama yang dianutnya 

KI 2 : Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli 

dan percaya diri dalam berinteraksi dengan keluarga, teman dan guru 

KI 3 : Memahami pengentahuan factual dengan cara mengamati 

(mendengar, melihat, membaca dan menanya) berdasarkan rasa ingin tahu 

tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda 

yang dijumpainya di rumah dan sekolah 

KI 4 : Menyajikan pengetahuan factual dalam Bahasa yang jelas dan logis 

dan sistematis dalam karya yang estetis dalam Gerakan yang 

mencerminkan anak sehat dan dalam Tindakan yang mencerminkan 

perilaku anak beriman dan berakhlak mulia. 

 

B. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR 

KOMPETENSI DASAR INDIKATOR 

 

Bahasa Indonesia 

3.2 Menguraikan (C2) kosakata 

dan konsep tentang keragaman 

benda berdasarkan bentuk dan 

wujudnya dalam Bahasa 

Indonesia atau Bahasa daerah 

melalui teks tulis, lisan, visual 

dan eksplorasi lingkungan 

 

 

 

1.2.1 Menyusun huruf menjadi 

suku kata, menyusun suku 

kata menjadi kata berkaitan 

dengan keragaman benda 

menggunakan media 

TUBOPIN (C1) 

1.2.2 Menyatakan kembali huruf 

yang ada pada kata (C2) 

1.2.3 Menemukan makna 

kosakata yang berkaitan 

dengan keragaman benda 

menggunakan media 

TUBOPIN(C3) 

4.2 Melaporkan (P2)  

penggunaan kosakata Bahasa 

Indonesia yang tepat atau Bahasa 

daerah hasil pengamatan tentang 

keragaman benda berdasarkan 

bentuk dan wujudnya dalam 

bentuk teks tulis, lisan dan visual 

 

1.2.1 Membuat laporan hasil 

pengamatan sederhana 

tentang keragaman benda 

(P3) 

1.2.2 Mempraktekkan 

penyusunan suku kata 

menjadi kata (P3) 
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PPKn 

3.2 Mengidentifikasi (C1) aturan 

dan tata tertib yang berlaku di 

sekolah 

 

 

 

1.2.1 Menyebutkan aturan dan 

tata tertib yang ada di 

sekolah (C1) 

1.2.2 Menemukan siswa yang 

mengikuti aturan dan tata 

tertib yang ada di sekolah 

(C3) 

 

4.2 Menceritakan kegiatan sesuai 

aturan dan tata tertib yang 

berlaku di sekolah (P2) 

4.2.1 Menunjukkan kegiatan 

yang sesuai dengan aturan 

dan tata tertib yang ada di 

Sekolah (P2) 

4.2.2 Membedakan kegiatan yang 

sesuai dengan aturan yang 

ada di sekolah dengan yang 

tidak ada di sekolah (P1) 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui dengan kegiatan mengamati media TUBOPIN, peserta didik 

dapat Menyusun huruf menjadi kata serta menyusun kata menjadi 

kalimat sederhana dengan baik dan benar. 

2. Melalui media TUBOPIN, peserta didik mampu menyatakan kembali 

bacaan yang telah disusun dan mampu menyatakan kembali huruf yang 

telah disusun dengan benar. 

3. Melalui media TUBOPIN, siswa dapat membuat laporan hasil 

pengamatan sederhana tentang keragaman benda berdasarkan bentuk 

dan wujudnya dengan baik dan benar 

4. Setelah mengamati lingkungan sekolah siswa mampu menceritakan 

aturan yang ada di sekolah dengan percaya diri 

 

 

 

 

D. MATERI POKOK PEMBELAJARAN 

1. Bahasa Indonesia : Menyusun kosa kata 

 

2. PPKn : Tata tertib di sekolah 

 

E. METODE PEMBELAJARAN 

1. Pendekatan : Scientific 

 

2. Model : Project Based Learning 
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3. Metode : Ceramah, tanya jawab, diskusi, bermain, penugasan 

 

F. SUMBER DAN MEDIA PEMBELAJARAN 

1. Buku kelas 2 tema 2 

 

2. Media TUBOPIN 

 

G. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

KEGIATAN DESKRIPSI KEGIATAN ALOKASI 

WAKTU 

 

 

PENDAHULUAN 

 

 

1. Membuka dengan salam dan meminta siswa 

untuk membaca do’a secara bersama-sama 

2. Meminta siswa Bersama-sama menyanyikan 

lagu garuda Pancasila 

3. Memeriksa kehadiran siswa 

4. Menyampaikan tujuan pembelajaran hari ini 

 

 

 

5 menit 

 

INTI 

1. Melakukan ice breaking 

2. Menampilkan media TUBOPIN (Tutup Botol 

Pintar) dan Menjelaskan cara menggunakan 

media TUBOPIN kepada peserta didik 

(Mengamati) 
- Media TUBOPIN (Tutup Botol Pintar) 

merupakan media yang terbuat dari tutup 

botol bekas yang kemudian dikreasikan 

menjadi sebuah media yang menarik 

dengan tampilan huruf dan suku katanya. 

- Cara menggunakan media TUBOPIN ini 

yaitu pertama, guru menempelkan sebuah 
gambar di sudut kiri. Kedua, siswa diminta 

untuk menyebutkan gambar apa yang telah 

di tempelkan guru pada papan. Ketiga, 

setelah siswa mengetahui nama gambar 

yang telah ditempelkan, kemudian siswa 

diminta untuk Menyusun suku katanya 

sesuai dengan gambarnya. 

3. menyebutkan huruf abjad yang tertera pada 

media TUBOPIN secara Bersama-sama  

4. menjelaskan huruf konsonan, huruf vocal, suku 

kata, kata dan kalimat menggunakan media 

TUBOPIN 

5. Memberikan kesempatan kepada siswa untuk 

 

60 menit 
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mengajukan pertanyaan terkait dengan 

penjelasan yang telah dijelaskan oleh guru 

(Menanya). 

6. Membagi siswa menjadi 15 kelompok, tiap 

kelompok mendapatkan 1 gambar. Tiap 

kelompok diminta untuk menyusun huruf yang 

sesuai dengan gambar. 

7. Diskusi dengan teman sekolompok mengenai 

huruf apa saja yang perlu disusun ( 

Mengumpulkan Informasi). 

8. Setelah diskusi selesai tiap kelompok diminta 

untuk menyusunnya di media TUBOPIN 

(Mengasosiasi). 
9. Setelah selesai Menyusun, kelompok yang 

Menyusun huruf diminta untuk menyebutkan 

huruf apa saja yang telah disusunnya 

(Mengkomunikasikan). 
10. Menyusun huruf menjadi kalimat “Memakai 

Dasi”, meminta siswa untuk membacakan 

kalimat yang telah disusun secara bersama-

sama 

11. Menjelaskan peraturan dan tata tertib yang ada 

di sekolah 

12. Mengecek kerapian dan kebersihan siswa 

sebagai bentuk aturan yang ada di sekolah 

 

PENUTUP 1. Memberi penguatan terkait materi yang telah 

dipelajari  

2. Evaluasi peserta didik 

3. Menutup pembelajaran dengan berdo’a 

 

 

 

 

H. PENILAIAN 

a. Teknik penilaian 

1. Sikap : Observasi 

Observasi sikap (Kerjasama, tanggung jawab, kreatif, percaya diri) 

b. Pengetahuan : Tes non tertulis 

 

 

No 

 

Aspek 

Penilaian 

 

Skor/Persentase 

 

 

Skor 

 

Kriteria 

1.   

Menyebutkan 

huruf 

 

SB : Tepat dalam 

mengucapkan huruf 

dengan lancar dan tepat 

19-20 Sangat Baik 

B : Tepat dalam 

mengucapkan huruf 

16-18 Baik 
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tetapi kurang lancar dan 

tepat 

C : Tidak tepat dalam 

menyebutkan huruf 

13-15 Cukup 

K : tidak menyebutkan 

huruf 

10-12 Kurang 

2.  

Kewajaran lafal 

SB : Siswa membaca 

dengan lfal yang benar 

19-20 Sangat Baik 

B : siswa membaca 

dengan lafal yang kurang 

benar 

16-18 Baik 

C : Siswa membaca 

dengan lafal yang tidak 

benar 

13-15 Cukup 

K : Siswa tidak dapat 

membaca 

10-12 Kurang 

3. Kelancaran  SB : Siswa lancar dalam 

membaca  

19-20 Sangat Baik 

B : Siswa lancar 

membaca tetapi belum 

tepat dalam membaca 

16-18 Baik 

C : Siswa cukup lancar 

dalam membaca 

13-15 Cukup 

K : Siswa tidak lancar 

dalam membaca 

10-12 Kurang 

 

4. 

 

Kejelasan Suara 

SB : Suara jelas dan tidak 

terbata-bata 

19-20 Sangat Baik 

B : Suara jelas tetapi 

kurang tepat dan tidak 

terbata-bata 

16-18 Baik 

C : Suara kurang jelas 

dan tidak terbata-bata 

13-15 Cukup 

K : suara tidak jelas dan 

terbata-bata 

10-12 Kurang 

5. Kewajaran 

intonasi 

SB : Tepat dalam 

penggunaan intonasi 

19-20 Sangat Baik 

B : Baik dalam 

penggunaan intonasi 

16-18 Baik 

C : Cukup dalam 

penggunaan intonasi 

13-15 Cukup 

K : Kurang dalam 

penggunaan intonasi 

10-12 Kurang 
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Lampiran III 

Soal Pre-test dan post-test 

 

1. Mengenal Huruf 

a b c d e f g h i j 
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k l m n o p q r s t 

u v w x y z 

 
2. Membaca kata  

 
 

 

rumah bulan rajin terima bisa 

rusa meja kursi buku desa 

hujan bunga hari besar suka 

ada tas kereta kelas pagi 

telah sehat payung jerapah jika 

ikan kamu merah telah kebun 
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karena ingin tidur tidak tikus 

bawa hutan kerja tiba keju 

 

3. Membaca kalimat sederhana 

a. Ini… 

Kotak ini… 

Kotak ini berbentuk Panjang 

 

b. Sepeda.. 

Sepeda baru… 

Itu sepeda baru.. 

Sepeda baru itu memiliki kayuh 

 

c. Meja… 

Meja ini... 

Meja ini berbentuk persegi panjang 
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Lampiran  3 Hasil uji validasi ahli media 
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Lampiran  4 Hasil uji validasi ahli materi 
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Lampiran  5 Surat balasan izin riset 
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Lampiran  6 Kuesioner guru 
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Lampiran  7 Kuesioner peserta didik 
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Lampiran  8 Dokumentasi kegiatan 

Kegiatan pre-test 

 

  
 

Kegiatan menggunakan media TUBOPIN 
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Kegiatan post-test 

 

  
 

Kegiatan mengisi angket peserta didik 

 

  
 

Kegiatan pendalaman membaca permulaan 
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Lampiran  9 Lembar cek plagiasi 
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